

810348

ОГРАН  
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО  
РАИКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Город Ленинск-Кузнецкий  
Новосибирской области

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 75 (230)  
7 августа 1941 года  
ЧЕТВЕРГ  
Цена 10 копеек

## Боевые подруги

(Передовая „Правды“ за 4 августа 1941 года)

В суроюю годину Великой Отечественной войны с кровожадным фашистским врагом, когда речь идет о судьбе нашей страны, каждый советский патриот должен найти свое место в общем деле защиты родины. Наши свое место в ожесточенной борьбе за свободу и счастье нашего народа и советские женщины. Они идут в передовых рядах самоотверженных тружеников на фабриках, заводах, на колхозных полях.

Многие тысячи работниц, колхозниц, интеллигенток, студенток с первого дня войны являлись на сборные пункты, в комитеты обществ Красного Креста с одной и той же просьбой: «Пошли нас на фронт!».

Вся страна знает, что советская женщина, когда это будет нужно, возьмет в руки винтовку и пойдет на фронт бить врага. Сейчас же в рядах армии, на фронте, женщина нужна прежде всего как дружинница-санитарка, как медицинская сестра, как врач. Здесь и нашли свое призвание советские патриотки, славные боевые подруги героев Красной Армии. Скромная самоотверженность боевых подруг, их патриотизм и героические подвиги будут запечатлены в истории великой борьбы за освобождение человечества от фашистских людоедов.

Маршал К. Е. Ворошилов похвалил недавно дружиннице Клаву Павлову. Смелая девушка на своей спине вынесла с захваченной неприятелем территорией пятерых раненых красноармейцев. Под ураганным огнем из пулеметов и орудий в разгар боя другая храбрая женщина — врач Клинина переползала с рубежа на рубеж, отыскивая раненых бойцов. На своих плечах она вынесла из огня двадцать человек. Такими женщинами по праву гордится наша страна.

Враг навязал нам войну, которая будет стоить много крови. И хотя в тылу и на фронте работают тысячи дружинниц, их может понадобиться еще больше. Подготовленные врачи, санитарки и медицинские сестры ушли на фронт. Но сотни тысяч женщин готовятся стать сестрами запаса. Уходу за ранеными учатся жены донецких шахтеров, жены академиков, жены командиров Красной Армии. С особенным энтузиазмом идет в санитарные дружины женская молодежь.

Чтобы стать дружинницей, не нужно длительной подготовки. Любая девушка может быстро овладеть этой специальностью. Ее помочь на фронте выразится в том, что она будет ухаживать за ранеными. Раненый боец найдет в госпитале теплую человеческую ласку. Для советской женщины каждый боец Красной Армии — любимый брат и сын.

Боевые подруги с честью несут славное знамя советских патриотов не только в регулярных частях Красной Армии. Вместе с мужчинами уходят в партизанские отряды колхозницы захваченных фашистами сел. История сохранила нам имя Василисы Кожиной — партизанки Смоленской губернии. В 1812 году немало бед надела эта партизанка в тылу бесславно бежавшей из России армии Наполеона. Сколько таких Василис выставит теперь наша страна, страна, которая воспитала Полину Осищенко, Марину Раскову,

Пашу Ангелину и многих других героинь советского народа!

Наши колхозницы охраняют народное добро, они помогают вылавливать фашистских шпионов и диверсантов, они с оружием в руках дерутся в партизанских отрядах. Озорный враг, потерявший всякий человеческий облик, на собственной штурме уже убедился, что такое патриотизм советской женщины. Пройдет немного времени, он почувствует еще ощущительнее, как велики гнев и жажда отмщения у советских патриотов, которые никогда не простят врагу его неслыханной жестокости и издевательств над мирным населением.

Мы читаем найденные у убитых или пленных немцев письма их сестер, жен и невест. Какие унылые, безнадежные, горькие строки! Германские женщины не понимают за что, почему воюют их близкие. Лишенные общественной поддержки, обреченные на голод и нищету, жены и сестры германских солдат проклинают войну, в которую втянула их страну фашистская клика.

Совсем другим духом, другим настроением проникнуты письма на фронт, посыпаемые нашими женщиными. Марфа Никифоровна Заболотная из города Серго пишет сыну в действующую армию: «Я тебя благославляю гневом родины моей». Жена погибшего на фронте капитана Гастелло, которому Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза, заявляет: «Трудно потерять отца своего ребенка, мужа, любимого человека, с которым рука об руку прожила много лет. Но не только личным горем полно мое сердце в эти суроые дни. Оно полно и чувством гордости за неустрашимость советского сокола, за его благородный подвиг». И жена героя-летчика отправляется на фронт ухаживать за ранеными.

Фашистские бреухи из гебельсовского министерства несусветной лжи распространяют слухи, будто наши людские резервы исчерпаны и на фронте якобы сражаются какие-то женские батальоны. Гитлеровские разбойники ищут спасения волжи. На фронте у нас есть и будет столько молодых и здоровых мужчин, сколько потребуется для уничтожения фашистских гадов. Женщины у нас тоже есть — и не батальоны, а легионы. Это легионы советских патриотов. Это те женщины, которые в срочном порядке приобретают оборонно-санитарные знания. Это те женщины, которые стали добровольцами — пожарными и работниками местной противовоздушной обороны. Это те женщины-доноры, которые с радостью отдают свою кровь раненым бойцам. Это славные боевые подруги, которые вместе со своими отцами, братьями и друзьями пошли на фронт, чтобы защитить свою родину от фашистских полчищ.

Честь и слава советским патриоткам!

## От советского информбюро

(Вечернее сообщение 4 августа)

В течение 4 августа происходили ожесточенные бои на Холмском, Смоленском и Белоцерковском направлениях.

Наша авиация в течение 4 августа во взаимодействии с наземными

войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника. В течение 3 августа на аэродромах противника уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери 6 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа сбито два немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

(Вечернее сообщение 5 августа)

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростенском, Белоцерковском направлениях и на Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на Северо-Западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких неудачных попыток прорвать линию фронта, дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много пленных.

На Коростенском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Исчерпав на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16—17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта Западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

Во время налета на аэродром К. три фашистских самолета пытались разбомбить зенитную батарею лейтенанта тов. Привалова. Самолеты сбросили на батарею 6 бомб и обстреляли ее пулеметным огнем. Бойцы батареи, блестяще отразив налет немцев на аэродром, сбили один гитлеровский бомбардировщик и обратили остальные самолеты в бегство.

Сокрушительно бьют врага морские летчики Энской авиаэскадрильи краснознаменного Балтийского флота. Летчик Тхакумачев уничтожил в воздушных боях три самолета «Ю-88». Военный комиссар эскадрильи Смирнов разбомбил фашистский эсминец и потопил транспорт с во-

енным грузом. Меньше чем за месяц авиаэскадрилья уничтожила 11 «Юнкерсов-88», четыре «Мессершmitta», пустила ко дну несколько транспортов и торпедных катеров противника.

Командование Энской полка объявило благодарность младшему сержанту, старшему повару Иконникову и красноармейцу повару Зинину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в боевых условиях и заличную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда во время получают вкусную пищу. В ночь на 1 августа недалеко от расположения кухонь противник сбросил парашютный десант. Бойцы-повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармеец повар Зинин в рукопашном бою застрелили 4 диверсанта.

У пленных немецких солдат, захваченных при разгроме 111 фашистского моторизованного полка, найдено несколько неотправленных писем на родину. Почти во всех письмах речь идет об усталости и неимоверных трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись на восточном фронте. Ефрейтор Фриц Штайне пишет жене: «Воевать с русскими трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем неуступающей нашей. Артиллерийская канонада часто продолжается до глубокой ночи. По двое — трое суток наша рота сидит без боеприпасов и без еды». Солдат Килье сообщает брату: «Дивизия несет тяжелые потери. Сегодня не вернулись из разведки 45 солдат. Вчера шестерка красных бомбардировщиков налетала на нас 12 раз. В голове одна неотвязная мысль — когда все это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие из солдат нашей роты погибли в первых двух боях». Солдат Ганс Нейман сообщает жене: «Гильда, находимся, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной борьбы».

Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои завещания. Лейтенант Освальд Беллинг пишет жене Амали: «У меня такое предчувствие, что я не вернусь к вам и мы никогда уже не увидимся. Если меня убьют, ты и Карл будете получать пенсию. Одну треть пенсии передайте сестре Маргарите».

Конный партизанский отряд «Ворониловец» совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием председателя сельского коператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру Энской авиа части майору Хлынову. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензинохранилище.

Около деревни В. на Северо-Западном направлении фронта немцы захватили в плен двух раненых красноармейцев. Одного из них фашисты расстреляли, а второго сожгли живо на костре. На Северном фронте белофинны захватили в плен раненого в обе ноги воентехника Ладонина. Щюкоровцы изрезали ему бритвой лицо, выкололи глаза и нанесли много ножевых ран. Изуродованный труп тов. Ладонина красноармейцы нашли в чулане дома, в котором помещалась канцелярия белофинского батальона.

В Норвегии все шире разрастается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно действуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боясь нападения английской авиации. В городах Фитляр, Аскваль и Гулен, партизаны взорвали только что отстроенные наблюдательские посты и склады для боеприпасов, уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10 тысяч крон награды тому, кто указает виновников взрывов в городах Фитляр, Аскваль и Гулен.

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд «Смерть Фашизму» почтой неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстановившую разрушенный мост через реку С. Захваченная врасплох рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За родину», действуя вблизи оккупированного города П., уничтожили за 6 дней два фашистских обоза с продовольствием, 6 цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев.

Конный партизанский отряд «Ворониловец» совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

Партизанский отряд под командованием председателя сельского коператива тов. Г. обнаружил в лесу немецкий склад горючего. Партизаны сообщили о местонахождении склада командиру Энской авиа части майору Хлынову. В тот же день советский бомбардировщик взорвал фашистское бензинохранилище.

## НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 5 НА 6 АВГУСТА

В ночь с 5 на 6 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город прорвались одиночные самолеты, остальные, будучи рассеяны нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии беспорядочно

бросили бомбы далеко на подступах к Москве. Пожаров в Москве не было, разрушено несколько небольших жилых зданий. Военные объекты не пострадали. Сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

# ХОРОШЕЙ РАБОТОЙ НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, ПОМОГАЙ КРАСНОЙ АРМИИ БЫСТРЕЕ КОВАТЬ ПОБЕДУ НАД ФАШИЗМОМ

## ВЕЛИКАЯ ЗАБОТА ПРАВИТЕЛЬСТВА О КОЛХОЗАХ

Второй месяц идет борьба наших доблестных бойцов и командиров Красной Армии и Красного Военно-Морского флота с кровавыми полчищами фашизма.

Все ожесточеннее идет война, все крепче получает отпор кровавый враг от наших славных артиллеристов, танкистов, пулеметчиков, бойцов, моряков.

Неудачи «молниеносной войны» еще больше обозлят фашистских бандитов. Бессильные противостоять напору наших славных войск пьяные гитлеровские орды вымешают свою злоу на гражданском населении.

Вот, что пишут в газете «Правда».

— «Ворвавшись, например, в село Л. немцы долго и безуспешно разыскивали одного из колхозных активистов. Никто из колхозников не захотел указать место, где он скрывался. Озверенные фашисты вывели всю семью этого колхозного активиста — жену и малых детей — и закопали их в землю живыми».

Изувечательства и пытки немцы производят в каждом поселке. ... «Раздался выстрел. Палачи словно по команде выхватили клиники. Началось кошмарное по жестокости истребление людей — мужчин, женщин, детей. От ужаса и страха кровь застыла у тех, кого немцы заставляли быть свидетелями этого неслыханного злодействия.

Матери валялись в ногах у палачей, прося сохранить жизнь детям. Но бандиты на глазах у женщин приканчивали детей, а потом убивали взрослых» («Сов. Сибирь»).

Эти изверги издеваются над ранеными красноармейцами. Они выкальвают глаза, выбивают зубы, а после нечеловеческих пыток убивают бойцов.

Гневом и ненавистью пылают сердца великого советского народа к бандитским ордам, этим извергам человеческого рода.

Смерти с лица земли, уничтожить бандитов таково требование трудящихся, таково стремление бойцов великой Красной Армии. Это будет выполнено. Враг будет уничтожен.

В эти дни великих битв нашей Красной Армии и Красного Морского Флота с фашизмом, когда все внимание страны уделено фронту, партия и правительство проявляют огромную заботу о колхозному крестьянству и сняли задолженность с колхозов по обязательным поставкам и натуроплате. Только по нашему Ленинскому району снята задолженность по натуроплате и обязательным поставкам в 8354 центнера.

По колхозу имени Красногвардейца снято 1700 центнеров хлеба, по сельхозартели «Ключевая» 1313 центнеров и по раду других.

Фашистская Германия в оккупированных странах забирает у крестьян хлеб нового урожая. Там крестьяне и рабочие нищенствуют и голодают. Вот что говорит датчанин о фашистах.

— Вот наши «защитники». Они «защитили» нас от хлеба, мяса, масла... Мы буквально голодаляем.

«Плохо живут рабочие Германии. Они говорят: — Гитлер нам много обещал, но кроме ужасной

войны ничего не дал. Мы голодаляем и нищенствуем».

Голод, нищету, пытки, ссылки, расстрелы, рабство несет с собой фашизм рабочим и крестьянам оккупированных стран и угрожает нашей стране. Никогда не бывать этому. Русский народ был исконный рыцарь и будет быть фашистов. Ты поможешь Красной Армии в ускорении победы.

Сейчас на полях колхозов нашего района развернулась уборка озимых посевов. Уже скосены сотни гектаров прекрасной ржи.

Колхозники работают на полях не считаясь со временем. За каждую простейшую машину идут колхозницы, которые связывают в спираль золотистые колосья ржи.

Начался самый ответственный период в сельском хозяйстве — это уборка.

Около одной четверти всего посева зерновых падает на озимой крине. Урожай ржи прекрасный. Надо его полностью сохранить и убрать, не допуская осипания и других потерь, убрать за 4—5 дней.

Наряду с уборкой хлеба необходимо организовать обмолот и хлебосдачу государству.

На 6 августа колхозники скосили 77 гектаров озимых хлебов.

Начали обмолот ржи. Урожай хороший.

Развернулись уборочные работы в сельхозартели «Школьный путь». Колхозники скосили 22 гектара озимых посевов. Приступил к уборке ржи колхоз «Кочетовка».

## Выполним свой долг перед родиной

Обсудив вопрос очередных задач уборочных работ в условиях военного времени и вызовы коллектива комбайнеров, комбайнёров, штурманов, бригадиров тракторных отрядов, политруков, рабочих и служащих Худяшевской МТС, коллектив Байкальской МТС берет на себя обязательства:

1. Оборудовать комбайны так, чтобы уборку хлеба производить в условиях любой погоды. Не допускать малейших простое комбайнов.

2. Экономить горючего и смазочного материала не менее чем на 15 процентов.

3. К 25 октября закончить хлебопоставку и натураплату.

4. На каждый комбайн «Коммунар» убрать не менее 400 га, на «Сталинец» 500 га.

5. На должную высоту поставить политмассовую работу, всегда держать свой коллектив в курсе всех

событий. Ежедневную декаду выпускать стендгазету, всех участников уборки урожая охватить социалистическим соревнованием.

6. Организовать большевистскую охрану хлебов и всего имущества, повести решительную борьбу с паникерством, дезорганизаторами, бракоделами.

Вызывают всех работников сельского хозяйства Ленинского района выполнить свой долг перед родиной — убрать богатый урожай до единого зерна и в изобилии обеспечить армию, флот и трудящихся городов продуктами.

По поручению совещания: Семёнов — директор МТС, Солянин — зам. директора по политчасти, Ключко — старший агроном, Буров — старший механик, Никитин — бригадир тракторного отряда.

## ПОЛНЫМ ХОДОМ ИДУТ РАБОТЫ

Организовано идет косовица озимых хлебов в сельхозартели имени Молотова, Драченинского сельсовета.

На 6 августа колхозники скосили 77 гектаров озимых хлебов.

Начали обмолот ржи. Урожай хороший.

Развернулись уборочные работы в сельхозартели «Школьный путь». Колхозники скосили 22 гектара озимых посевов. Приступил к уборке ржи колхоз «Кочетовка».

П. Чавлинов.

## В колхозах Байкальского сельсовета

В колхозах Байкальского сельсовета началась массовая уборка озимых хлебов и сев озимых культур.

Колхозы «Красная площадка», «Красный ударник» засеяли 53 гектара озимой ржи и сажали свыше 30 гектаров.

Ведет уборку озимых сортоспирательный участок.

Т. Цицулин.

## Единодушное мнение

Рабочие и служащие Краснинской МТС горячо поддерживают инициативу сталинских металлургов о создании народного фонда обороны страны.

Каждый дополнительный рубль идет на усиление мощи нашей Красной Армии и Красного Морского Флота, на ускорение победы над кровавым фашизмом.

Коллектив рабочих и служащих МТС единогласно решил отчислять в фонд обороны страны ежемесячно одиндневный заработок до одер-

жания полной победы над врагом.

Рабочие и служащие передали в фонд обороны на 4800 рублей облигаций займов. Заместитель директора тов. Пятков внес 100 рублей денег.

Кроме этого весь коллектив МТС обязался помочь в уборке колхозу «Луч»: с 15 гектаров посевов убрать, обмолотить и свозить в амбары сотни центнеров высококачественного зерна.

Волков.

## Двухдневный заработок

Призыв металлургов сталинского завода: «Создать народный фонд обороны страны» нашел горячий отклик и в нашем небольшом коллективе областной школы среднего сельхозобразования.

Все работники школы отчислили в фонд обороны страны 2-х дневный заработок и на 1100 руб. сдали облигаций займов. Кроме этого работники школы собирают и закупают подарки для бойцов.

Посылка с подарками на днях будет послана в действующую армию.

Аксенов.

Ответственный редактор  
П. КРУЧИНИН.

Артель «Коминтерн» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА КАТКУ ПИМОВ из давальческой шерсти. Адрес: улица Партизанская 47.

## УЧИТЕЛЯ НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Активное участие принимают в полевой работе в колхозах Новопокровского сельсовета учителя Новопокровской средней школы. Директор школы Н. Н. Красовский заменил косца на конной сенокосилке и с первого же дня стал перевыполнять нормы. Женатов, Красовского является хорошим агитатором среди колхозников. Учителя тов. А. Г. Александрова, Оглы

и другие также не отстают в работе на поле от колхозников.

Все учителя заявляют:

— Мы неразрывно связаны с фронтом и будем работать в тылу также, как наши мужественные бойцы и командиры Красной Армии сражаются на фронте. Всех школьников организуем на сбор колосьев, борясь за то чтобы ни зернышка не пропало.

### ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

## ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ БОМБЫ И БОРЬБА С НИМИ

В современной войне зажигательные авиабомбы получили широкое распространение.

Потушить зажигательную бомбу в первые минуты после ее падения — дело не трудное, с этим может справиться один человек. Но если бомба не будет во-время потушена, возникнет пожар, бороться с которым гораздо сложнее.

Наиболее распространеными являются зажигательные бомбы в 1, 2, 3, 10, 12 и 50 килограммов. По характеру действий различаются бомбы соредоточенного и рассеивающего действия. Бомбы первого рода, в зависимости от их веса, создают большой или малый очаг воспламенения; эти бомбы не взрываются. Бомбы рассеивающего действия взрываются и создают многочисленные очаги воспламенения.

Наибольшее распространение имеют зажигательные бомбы соредоточенного действия.

По роду спаривания известны терmitные, электронно-термитные и комбинированные, то есть содержащие два-три разных по своим свойствам зажигательных вещества.

Термитные бомбы отличаются ярким пламенем желтоватого оттенка. Расплавленное железо и шлак растекаются и разбрызгиваются. В первый момент горение сопровождается интенсивным (со свистом) выходом пламени и раскаленных искр через газоотводящие отверстия бомбы, затем расплавляется корпус бомбы.

Электронно-термитные бомбы можно отличить по ослепительному бело-голубому пламени. Эти бомбы выделяют тяжелый дым, покрывающий белым налетом место горения; раздаются хлопки, идет выброс расплавленных частиц. Весь корпус бомбы расплавляется и горает.

Комбинированные бомбы, начиненные термитом (с отверженным ке-

росином, бензином или нефтью), дают яркое желтоватое пламя. Они имеют свойство фонтанировать, то есть в момент воспламенения отверженного горючего взметывать огненный факел. Эти бомбы выделяют копоть и черный густой дым.

Захламленные чердаки способствуют быстрому развитию пожара.

Необходимо освободить чердаки от всяческого хлама. Чердачный пол следует покрыть слоем сухого песка. В различных угрожающих в пожарном отношении местах нужно расставить ящики с песком, бочки с водой. Всегда под рукой должны быть железные скребки, совки с длинными ручками или вилы.

Надо держать наготове запас воды в бочках, чанах, ведрах, содержать в полной готовности к действию все огнетушительные средства.

Зажигательная бомба сама горит всего несколько минут. За это время к ней можно подойти и выбросить ее в такое место, где она не нанесет ущерба. Подходить к бомбе нужно, защищив руки и ноги от расплавленных искр. Обычно одевают брезен-

тевые рукавицы, ноги защищают толстым плотным материалом — куском брезента, мешковиной. Для защиты лица от раскаленных частиц, а органов дыхания от дыма — одевают противогаз.

К бомбе можно также подходить, оградив себя от искр деревянным щитом. Такой щит должен иметь в высоту примерно полтора метра, а в ширину метр. С тыльной стороны щита прибивается скоба, в которую пропадают левую руку.

Приближившись к горячей зажигательной бомбе, надо забросать ее мешками с песком. Но песок бомбы не тушит, он только сбивает пламя и прекращает извержение искр. Бомба продолжает гореть в песке. Лопатой, щипцами или вилами ее надо поднять и бросить в ведро или в бочку с водой. Бомбы малого калибра можно брать просто руками (защищеннымими рукавицами), хватая их за стабилизатор.

Способы борьбы с зажигательными бомбами просты, изучить их может и должен каждый.

Военномеханик 2-го ранга А. ГОРЛОВ.

Заказ № 1098

Тираж 3000